



Consiliul Județean Hunedoara
Biblioteca Județeană

„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva
100220 - Deva, str. 7 Decembrie nr. 26, tel. 00359034457, 0035903448
www.biblioteca.ro, biblioteca@biblioteca.ro



CURTEA VECHĂ

str. Mareșel Vădu, nr. 25, etajul 81 etaj. 2, Baia Mare
003523720, 1 801 222 47 05
www.curteaveche.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și Curtea Veche Publishing organizează în ziua de 9 iunie 2016, ora 17.00, în incinta Deva Mall, etajul patru, Salle d'Or, un eveniment cultural de excepție: întâlnirea cu renumiții politologi, Marius Stan și Vladimir Tismăneanu. Vor fi lansate, cu acest prilej, volumele: *Dosar Lenin. Viața nihilistului și Dosar Stalin. Generalismul generalist* (ediția a doua), semnate Marius Stan și Vladimir Tismăneanu, apărute la Curtea Veche Publishing.

Autorii sunt bine cunoscuți celor care urmăresc istoria comunismului în statele Europei de Est prin studiile, articolele și cărțile semnate. Așa cum aflăm din textul de prezentare a autorilor, Marius Stan este politolog și redactor-șef al revistei *History of Communism in Europe*. Începând cu 2006 s-a ocupat de studierea istoriei regimurilor comuniste. Este autorul multor articole academice și lucrări colective asupra istoriei recente a României, precum și al unor articole de presă culturală pe teme de istorie politică și intelectuală. Din 2014 este fotojurnalist la Radio Europa Liberă. Coautor, împreună cu Mihai Burcea și Mihail Bumbac, al *Dictionarului opferilor și angajajilor civili ai Direcției Generale a Penitenciarelor, Aparatul Central: 1948-1989*, Iași, Polirom (vol. I/ 2009; vol. II/ 2011). Cea mai recentă carte publicată: Adam Burakowski, Marius Stan, *Kraj smutny pełen humoru. Dzieje Rumuni po 1989 roku/ O țară tristă plină de umor. Istoria României după 1989*, Varghovia, Editura TRIO, 2012.

Vladimir Tismăneanu este un renumit politolog, un nume de referință în studierea regimului comunist din România, a cărui analiză aprofundată a făcut-o în numeroase articole, studii, comunicări și cărți. Din textul de prezentare a celor două volume se poate afla că este „profesor de științe politice la Universitatea Maryland, autorul a numeroase cărți între care *The Devil in History: Communism, Fascism, and Some Lessons of the Twentieth Century* (University of California Press, 2012, trad. rom. Humanitas, 2013), *Despre comunism. Destinul unei religii politice, Arheologia terorii, Irepatabilul trecut, Stalinism pentru eternitate, O istorie politică a comunismului românesc, Fantasmale salvării, Fantoma lui Gheorghiu-Dej, Democrație și memorie, Reinventarea politicii. Europa de Est de la Stalin la Nicolae Ceaușescu*, împreună cu Dorin Dobricic și Cristian Vasile, al *Raportului Final al Comisiei Prezidențiale pentru analiza dictaturii comuniste din România* (Humanitas, 2007), *Coeditor*, împreună cu Bogdan Cristian Iacob, al volumului *The End and the Beginning: The Revolutions of 1989 and the Resurgence of History* (Central European University Press, 2012), *Coautor*, împreună cu Mircea Mihailescu, al volumelor *Vecinul lui Franz Kafka, Bahal mascal, Încet, spre Europa, Schelete în dulap, Cartina de naști și O tranziție mai lungă decât venul. România după Ceaușescu*. Editor, între 1998 și 2004, al trimestrialului *East European Politics and Societies* (în prezent membru al Comitetului Editorial). În 2006 a fost președintele Comisiei Prezidențiale pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România.

Autorii vor prezenta cele două cărți, vor răspunde întrebărilor și comentariilor participanților și vor oferi autografe.

Cu deosebită considerație,
Manager,
Ioan Sebastian Bara